Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida reprodugdo, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.

Municipio de Galvdo/SC
Processo Seletivo Simplificado - Edital n2 001/2023

https://concursos.objetivas.com.br

CADERNO DE PROVA

Professor - Lingua Portuguesa

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 30 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apés 1 hora de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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NCURSOS

PORTUGUES | 10 QUESTOES

O eclipse na mitologia nérdica

Os eclipses solares quando o Sol, a Lua e
a Terra entram em alinhamento total ou parcial. A NASA
(agéncia espacial norte-americana) explica que, quando isso
acontece, a Lua projeta uma sombra sobre a Terra e
bloqueia parte ou toda a luz que emana da estrela.
Entretanto, como o satélite da Terra ndo se move na mesma
6rbita que o Sol e o planeta, os eclipses ocorrem
ocasionalmente.

Em algumas culturas humanas antigas, os eclipses
estavam ligados a uma série de lendas sobre a ordem divina.
Para muitas pessoas, um eclipse solar medo e
estava ligado a pensamentos de fim do mundo ou da
chegada de um terrivel evento apocaliptico.

Uma se¢do do Farmer's Almanac, um periddico
americano publicado desde 1818 e que fornece informacgdes
sobre clima, astronomia e jardinagem, explica que a cultura
nérdica antiga explicava o fendmeno dos eclipses por meio
de um mito.

De acordo com esta crenga, os deuses do Olimpo
nérdico acorrentado um feiticeiro maligno
chamado Loki. O homem aprisionado, irritado com o que
aconteceu com ele, vingou-se e criou gigantes parecidos
com lobos. Um deles engoliu o Sol e causou um eclipse. O
outro desses animais perseguiu a Lua, tentou comé-la e deu
origem aos eclipses lunares.

Apesar dos mitos e lendas que tentavam explicar o
que estava acontecendo no céu, os eclipses solares sdo, na
verdade, uma coincidéncia césmica.

(Fonte: National Geographic Brasil — adaptado.)

3) Assinalar a alternativa que substitui a palavra sublinhada
no trecho abaixo:

O homem aprisionado, irritado com o que aconteceu com
ele, vingou-se e criou gigantes parecidos com lobos.

a) Embravecido.
b) Pacato.
c) Sereno.
d) Pacifico.

4) Analisar o trecho “[...] os eclipses estavam ligados a uma
série de lendas sobre a ordem divina.” e assinalar a
alternativa que apresenta a classificacdo CORRETA dos
termos presentes:

a) O termo “o0s” é uma preposicao.

b) “eclipses” é um substantivo plural.

c) O termo “estavam” é um adjunto adverbial.
d) “lendas” é um termo de género masculino.

5) Em “[...] os eclipses ocorrem ocasionalmente.”, a palavra
sublinhada é classificada como:

a) Verbo, pois qualifica o sujeito da oragao.

b) Pronome, pois acompanha o substantivo.

c) Artigo, pois se relaciona ao sujeito da oragao.
d) Advérbio, pois indica a circunstancia do fato.

1) De acordo com as informagbes do texto, assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) Os eclipses sdo um fenGmeno entre a Lua, a Terra e o Sol.

b) Algumas pessoas acreditavam que o eclipse poderia gerar
algum acontecimento terrivel a Terra.

c) A lenda conta que deuses romanos teriam aprisionado o
duende Loki.

d) Para os povos antigos nordicos, o eclipse era considerado
crencga divina.

2) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a) ocorreu | geravam | teria
b) ocorrem | gerava | teriam
c) ocorrerdo | gerard | terdo
d) ocorria | geraria | tera

6) Sobre a pontuagdo, analisar os itens abaixo:

I. Em “O Brasil, pais da América do Sul, tem um contingente
cada vez maior de idosos”, as virgulas separam um
aposto.

Il. Na frase “ldoso, denuncie o desrespeito aos seus
direitos!”, a virgula separa um vocativo.

lll.Em “Um ndmero significativo de idosos, tem buscado
planos de saude.”, a virgula separa um adjunto adverbial
de grande extensao deslocado.

Estdo CORRETOS:
a) Somente ositens | e Il
b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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7) Assinalar a alternativa em que a palavra homoénima
sublinhada esta empregada CORRETAMENTE segundo a
frase:

a) Ascendeu a luz do quarto para procurar uma pega de
roupa.

b) Levei a jaqueta do seu pai para consertar o forro.

c) Por favor, sente-se naquele acento para aguardar o
médico.

d) No sexto, ela levava varios docinhos de avela e chocolate.

(" Objetiva

LEGISLACAO E CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

8) Todas as frases abaixo foram retiradas de um dicionario
de citacOes e tém a mesma tematica, menos uma. Assinalar
a alternativa em que se apresenta uma frase com tematica
diferente das demais:

a) “Sao as dificuldades que mostram os homens.” (Epicteto)

b) “Para o homem complicado, quase tudo é uma nova
complicagdo.” (Manzoni)

c) “Perante um obstaculo, a linha mais curta entre dois
pontos pode ser a curva.” (Brecht)

d) “Quando o mar estd calmo, todo o mundo pode ser
marinheiro.” (Publio Siro)

11) Em 2017, o Parque lbirapuera foi o parque mais visitado
da América Latina, com aproximadamente 14 milhdes de
visitas, além de ser um dos locais mais fotografados do
mundo. Assinalar a alternativa que indica a cidade brasileira
na qual o Parque Ibirapuera esta localizado:

a) Séo Paulo.

b) Rio de Janeiro.
c) Curitiba.

d) Porto Alegre.

9) Considerando-se as normas de concordancia nominal,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Como Maria é um monstro em Gramatica!

( ) As dez milhGes de criangas refugiadas serdo resgatadas.

( ) Minhas alunas e meu aluno foram aprovadas no concurso
militar.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
¢)C-E-E.
d)E-C-C.

12) Sobre o saber ouvir, assinalar a alternativa que preenche
a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

O principio da incrementa a conexdo interpessoal
no que se refere a afeto, discri¢do, ética, equidade, valores
pessoais em geral.

a) meritocracia

b) razoabilidade
c) reciprocidade
d) impessoalidade

10) Assinalar a alternativa em que ha ERRO no uso do
porqué:

a) Ainda ndo descobri o porqué de tanto medo.
b) Amanha ndo vou a aula por qué viajarei.

c) Por que vocé brigou com sua irma?

d) Vocé nao foi a festa ontem. Por qué?
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13) As definigdes ilustradas a seguir e presentes no
Microsoft Word 2019 estdo relacionadas a qual das opgdes
de configuragbes descritas abaixo?

Definigio: | Estilo:
A
MNenhum
fox
|E| Somers
v
Cor:
EIEE _—
- Automatico ~
_Largura:
g Personalizado -
¥ pt

a) Bordas e sombreamento.
b) Folha de rosto.

c) Cabegalho.

d) Rodapé.
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14) Analisando-se a sequéncia abaixo, assinalar a alternativa
que apresenta o proximo termo da sequéncia de modo que
o padrdo de construgdo seja mantido:

2,12,4,24,8,48,16,?

a) 32
b) 64
c) 80
d) 96

15) Sobre a transi¢do administrativa, em conformidade com
a Lei Organica do Municipio, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Até ___ dias antes do término do mandato, o
Municipal deverd preparar, para entrega ao sucessor e para
publicagdo imediata, relatdrio da situagdo da administracéo
municipal.

a) 30 | Prefeito

b) 20 | Secretario
c) 15 | Vereador
d) 30 | Procurador

17) Sobre a execugdo de servicos no ambito do sistema
Unico de saude, segundo a Lei Organica do Municipio,
analisar os itens abaixo:

I. Vigilancia de sanidade animal.
II. Vigilancia sanitaria.

Ill. Alimentagdo e nutrigdo.

IV. Vigilancia epidemioldgica.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens Il e lll.

c) Somente ositens lll e IV.
d) Somente os itens II, lll e IV.

16) Em relagdo ao plano plurianual e as diretrizes
orcamentarias, em concordancia com a Lei Organica do
Municipio, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Diretrizes orcamentarias.

(2) Plano plurianual.

(3) Orcamento anual.

( ) Gastos com execucdo de programas de duragdo
continuada.

( ) Orcamento das atividades de administragdo indireta,
inclusive das fundagbes instituidas pelo Poder Publico
Municipal.

() Alteragdo na legislagdo tributaria.

18) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

A Republica Federativa do Brasil buscard a integracdo

, politica, social e cultural dos povos da América

Latina, visando a formagdo de uma comunidade
de nagdes.

a) regional | igualitaria

b) radical | independente

c) econbémica | latino-americana
d) pacifica | livre

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 12 QUESTOES

19) Em conformidade com a Lei n? 8.069/1990 — Estatuto
da Crianca e do Adolescente (ECA), as entidades de
atendimento sdo responsdveis pela manutencdo das
proprias unidades, assim como pelo planejamento e pela
execucdo de programas de protecdo e socioeducativos
destinados a criancgas e adolescentes, em regime de:

I. Colocagao familiar.
1. Internagao.
Ill. Apoio socioeducativo em meio aberto.

Esta(do) CORRETO(S):
a) Somente o item I.
b) Somente os itens Il e Ill.

c) Somente os itens | e Il.
d) Todos os itens.
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20) Em relagdo aos conceitos-chave da teoria da
aprendizagem construtivista, a partir de uma abordagem
piagetiana, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Reforco positivo, reforco negativo, condicionamento e
estimulo.

b) Assimilacdo, acomodacdo, equilibracdo e adaptacdo.

c) Sociabilidade, interacdo social e fun¢des mentais
superiores.

d) Controle inibitério, flexibilidade cognitiva e memdéria de
trabalho.

21) A respeito da tendéncia pedagodgica critico-social dos
conteldos, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() O papel do professor é auxiliar o aluno e coloca-lo em
condi¢cOes para que, partindo das suas necessidades e
estimulando os seus interesses, possa buscar por si
mesmo conhecimentos e experiéncias.

( ) Paulo Freire é o principal representante dessa tendéncia,
utilizando métodos dialdgicos a partir de temas geradores
extraidos da problematiza¢do da vida dos estudantes.

( )Surgiu com o objetivo de formular propostas e
desenvolver estudos no sentido de tornar possivel uma
escola articulada com os interesses concretos do povo.
Nessa tendéncia didatica, o professor tem a atribuicdo de
mediador do conhecimento.
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22) Considerando-se que a relagdo objetivo-conteudo-
método constitui a linha fundamental de compreensdo do
processo didatico, assinalar a alternativa CORRETA:

a) No processo de ensino, os métodos devem ser escolhidos
independentemente dos objetivos e dos conteldos a
serem trabalhados, uma vez que a assimilagio dos
conteudos independe dos métodos de ensino e
aprendizagem.

b) Os métodos sdo as formas pelas quais os objetivos e os
conteddos se manifestam no processo de ensino. A
relagdo objetivo-contetido-método tem como
caracteristica a mutua interdependéncia.

c) O método de ensino ndo pode ser determinado pela
relagdo objetivo-conteldo, pois é necessario que se leve
em conta as condi¢Ges prévias dos alunos. A relagdo
objetivo-contelido-método tem como caracteristica a
independéncia no processo educativo.

d) Os métodos explicitam os propdsitos pedagdgicos
intencionais e planejados de instrugao e educagao dos
alunos; os objetivos constituem a base informativa
concreta para determinar os métodos; e os conteludos
formam a totalidade dos passos, as formas didaticas e os
meios organizativos do ensino.

23) Segundo a Resolugdo CNE/CEB n24/2010 — Diretrizes
Curriculares Nacionais Gerais para a Educacdo Basica, a
avaliacdo no ambiente educacional compreende trés
dimensdes basicas:

I. Avaliagdo da aprendizagem.
1. Avaliagdo institucional interna e externa.
IIl. Avaliacdo de redes de Educagdo Basica.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item lIl.

c) Somente os itens | e Il.
d) Todos os itens.

24) Considerando-se a Resolu¢do n27/2010 — Diretrizes
Curriculares Nacionais para o Ensino Fundamental de
9 (nove) anos, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Abrange a populagdo na faixa etdria dos 6 aos 14 anos de
idade, ndo se estendendo aos que, na idade prépria, ndo
tiveram condi¢des de frequenta-lo.

b)E facultada a matricula no Ensino Fundamental de
criangas com 6 anos completos.

c) A carga hordria minima anual do Ensino Fundamental
regular serd de 800 horas.

d)A carga hordria do Ensino Fundamental deve ser
distribuida em, pelo menos, 160 dias de efetivo trabalho
escolar.
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25) A respeito do preconceito linguistico, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Algumas linguas, como o francés, por exemplo, ndo tém a
intencdo de imitar fielmente a fala, optando, em vez
disso, por uma forma de escrita ideogréfica.

( ) Alinguagem oral é inteiramente construida, necessitando
de pratica, memorizagdo e exercicio, seguindo regras
estabelecidas que tém uma inclinagdo conservadora.

() A lingua falada e a escrita é uma relagdo totalmente
acessivel.

a)C-E-C
b)E-C-C.
c)C-C-E
d)E-E-E

28) Na frase “Ele caminhou até a montanha para apreciar a
vista panordmica.”, o uso da preposicdo sublinhada
justifica-se:

a) Por se referir a unido entre dois termos, estabelecendo a
ideia de uma sequéncia temporal de evento.

b) Porque expressa uma fung¢do essencial, indicando um
limite espacial.

c) Porque introduz uma expressdo adverbial de tempo,
indicando uma relagdo de agdo entre as frases.

d) Por se combinar com a palavra seguinte e, assim,
estabelecer a ideia de antecipagdo temporal.

26) Sobre o uso da crase, analisar a sentenga abaixo:

Ele se dirigiu a praca da cidade, nGo apenas por ir a festa,
mas pelo compromisso que tinha com o dono do local
(12 parte). Entreguei o presente a um amigo de minha irmd
(22 parte). Ela se destacou a frente do grupo durante todo o
ano (32 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 32 parte.

b) Totalmente correta.

c) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 12 e 32 partes.

29) Sobre a filosofia da linguagem, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) O signo linguistico é uma combinagdo de som (ou
imagem) e significante.

b) O significante é a parte conceitual ou mental do signo,
que representa o conceito associado a palavra.

c) O significado é a parte material ou perceptivel do signo,
como a sequéncia de sons, letras ou gestos que comp&em
uma palavra.

d) O signo linguistico une ndo um objeto a uma palavra, mas
um conceito a uma imagem acustica.

27) Na frase “Vou ao parque hoje a tarde porque o tempo
estd incrivel e quero aproveitar o sol.”, o uso de “porque”
(junto e sem acento) justifica-se:

a) Por apresentar um valor de substantivo na frase, podendo
ser substituido por “motivo”.

b) Por se tratar de uma fung¢do coordenativa, podendo ser
substituido por “razao”.

c) Por se tratar de uma conjun¢do que une duas oragdes
para terem sentido completo.

d) Por apresentar um carater subordinativo, usado para
indicar conclusdo.

30) Em conformidade com a Base Nacional Comum

Curricular (BNCC), analisar os itens abaixo:

I. Mais de 250 linguas sdo faladas no pais — indigenas, de
imigracdo, de sinais, crioulas e afro-brasileiras, além do
portugués e de suas variedades. Esse patrimonio cultural
e linguistico é desconhecido por grande parte da
populagdo brasileira.

1. No Brasil com a Lei n? 10.436, de 24 de abril de 2002,
oficializou-se também a Lingua Brasileira de Sinais
(Libras), tornando possivel, em ambito nacional, realizar
discussdes relacionadas a necessidade do respeito as
particularidades linguisticas da comunidade surda e do
uso dessa lingua nos ambientes escolares.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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